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CopepxaHue

Knaccu4yeckoe onpegeneHue
BEPOATHOCTMU

AINropnTM HaxXoXxaeHUss BEPOSAITHOCTU

crny4vyanHoro coobiTusa

O0bo3Ha4YeHne BepoOATHOCTHU:
O603Ha4YeHne BEPOATHOCTU: P(A)

[Mpumep 1. Hantm BEpOATHOCTL TOrO,
4yTO NP 0AHOM DpoCcaHuu
urpanbHoro kyovka Bbinager. ..

[MpaBuno yMHOXeHUS

[Mpumep 2. Hantm BEPOATHOCTL TOrO,
YTO NpU ABYKPATHOM BpocaHuu
nrpanbHOro Kyérka cymma O4KkoB ...

HeBo3MOXXHOE, IOCTOBEPHOE U
NPOTUBOMNOSIOXHOE COBbITUSA
[Mpumep 3. YYEeHUKY npeasioxunu
HanucaTb Ha JOCKe nboe
ABy3Ha4yHoe Yymcno. Hantu
BEPOATHOCTb TOr, YTO 3TO YUCIIO ...

[Npumep 4. [1Ba y4eHUKa HE3aBUCUMO
ApYr OT Apyra Hanucasnu Ha OockKe Mo
OHOMY [ABY3HA4YHOMY YUCIY.
Hanaonte BEpoATHOCTb TOro, YTO ...

O kombuHaTopuke

[Mpumep 5. NrpanbHyo KOCTb
OpocatoT 4 pa3a. Yto bonee
BEPOATHO: TO, YTO LLeCcTepKa
nosiBUTCA XOTH Obl 1 pas, uin xe, YTo
LLIeCTEPKA HE NOABUTCH HU pa3y?

[MpumedaHue. Npu Tpex bpocaHuax

[Mbep Pepma
bnes [lackanb

Ona yymTtenen matemMaTmuku
NCTOYHUKM

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
yuuTenb MmaTeMaTUKu I< 4 > >I 2



Knaccuuveckoe onpepeneHue
BEpPOATHOCTU

e BepoATHOCTLIO cCcOObITMA A nNpu npoBeOeHUU
HEKOTOPOro ncnbiTaHUA Ha3blBalOT OTHOLUEHWE 4YuCna
TEX UCXOAO0B, B pe3yrisTaTe KOTOPOro HacTynaeT codbITne
A, K obwemy 4mcrny BCEX (paBHOBO3MOXHbLIX MeXay

coDOW) NCXOO0B STOro UCMbITAHUS.
N(A)
N

P(A) =

LULi6ukosa Tamapa PagHaxanoBHa, Hd 4 D Du

08.02.2014
yuuTenb MaTeMaTUKu




ANroputm HaxoxaeHus
BEpOATHOCTU CNYYAUHOrO
cobbiTna

Ona HaxoXxaeHust BEPOATHOCTM CIy4amHoro cobbitust A
Npy NPOBeAEeHNN HEKOTOPOIo UCMbITAHNSA CrieayeT HanTu:

1) 4ucno N Bcex BO3MOXHbIX MICXOA0B JaHHOIo UCMbITaHUS;

2) konmyectBO N(A) Tex MCXOOOB, B KOTOPbLIX HacCTynaet
coObITUE A;

3) YactHoe N(A)/N; oHO U OyaeT paBHO BEPOATHOCTU
coObITuA A.

08.02.2014

LULibukosa Tamapa PagHaxanoBHa,
yuuTenb MaTeMaTUKu H4 4 B bi 4




O603HaYeHue BepoATHOCTMU:
P(A)

* Probabilite (dopaHu,.)-

BEPOSATHOCTb, N(A)
+ probably (aHm.) — P(A) = N
BEPOSITHO.

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
08.02.2014 4yutenb MaTeMaTUKU I< 4 > >I




g TTpumep 1

e Hantm BepoOATHOCTb TOro, YTo Npu ogHOM bpocaHuun
UrpanbHOro Kyomka Bbinager:

a) 5 O4YKOB;

b) 4YeTHOe YMNCIO0 OYKOB; @
YMCIO OYKOB bonbLLUe 4; @
4YMCINO OYKOB, HE KpaTHoe 3. @ I ‘

Husncona Tauzpa Pamnananonva, (][] [B>][BA] o

S

@]
S

d

S




PeweHue npumepa 1.a)

e Hantun BepoOATHOCTb TOro, YTO NOU OOHOM 6pocava|

UrpanbHOro Ky6vu<a BblinageT
a) 5 OYKOB;
b) 4eTHOEe 4YnNCIOo OYKOB;

C) 4Mcno O4YKOB DonbLLe 4;
d) 4KMCNOo O4YKOB, HE KpaTHoe 3.

PELWWEHME: Bcero wunmeetrca N=6 (paBHOBO3MOXHbIX)
NCXoOoB: BbinageHue 1, 2, 3, 4, 5, 6.

a) PoBHo npn ogHoM 13 KUCXOoOOB  NPOU3OUAET
NHTEepecyoLlee Hac cobbiTue A={BblNageHne 5 O4YKOB}.
3Ha4unT, N(A)=1 n P(A)=N(A)/N=1/6.

OTBET: 1/6

08.02.2014 T varone waronarmen - U [P]




PeweHuwe npumepa 1.b)

e Hantn BepoATHOCTb TOro, YTO NPU OOHOM 6poca|-ww|
urparibHOro Kyouka Bbinager: B .

a) 5 OYKOB; e e
b) YeTHOEe YUCIIO OYKOB; /’5“* |
c) 4ucno o4ykoB bonbLue 4; ' \}r ¢ @ '
d) 4KMCNOo O4YKOB, HE KpaTHoe 3. ‘

PELWWEHME: Bcero wunmeetrca N=6 (paBHOBO3MOXHbIX)
NCXOO0B: BbiNnageHue 1, 2, 3, 4, 5, 6.

b) WHTepecyloulee Hac cobbiTve B={BblNageHMUe YETHOro
4yucria O4YKOB} NMpPoM3oUAEeT B 3 cnydadax: Korga Bbinager
2, 4 unn 6. 3HauunT, N(B)=3 n P(A)=N(B)/N=3/6=1/2=0,5.

OTBET: 0,5.

08.02.2014 T varone warowarmen U [PL] s




PeweHue npumepa 1.c)

e HanTtn BeposAATHOCTb TOro, YTO NPU OOHOM 6pocava|

UrpanbHOro Ky6vu<a Bbinaaert:
a) 5 04KOB;

b) 4eTHOEe 4YnNCIOo OYKOB;
c) 4Yucno o4ykoB OonblLue 4;
d) 4KMCNOo O4YKOB, HE KpaTHoe 3.

PELUEHUWE: Bcero wumeerca N=6 (paBHOBO3MOXHbIX)
NCXOAO0B: BbiNageHue 1, 2, 3, 4, 5, 6.

c) VHTepecywolwee Hac cobbiTme C={BblageHne 4ucna
O4YKOB Oosiblle 4} npou3ongeTr B 2 cnydasax: Korga
BbinageT 5 unm 6. 3Ha4uT, N(C)=2 un P(C)=N(B)/N=2/6=1/3.

OTBET: 1/3.

08.02.2014 T verone warowarman U< (B> ][ P




PeweHuwe npumepa 1.d)

e Hantn BepoATHOCTb TOro, YTO NPU OOHOM 6poca|-ww|
urparibHOro Kyouka Bbinager: B .

a) 5 0O4KOB; P e

b) 4eTHOe YNCrOo OYKOB; ® O < I‘ .

@ T =&A )

C) 4MCNO 0YKOB BonbLue 4; /\3 1}
e

d) 4ncno o4ykoB, He KpaTHoe 3.

PELWWEHME: Bcero wunmeetrca N=6 (paBHOBO3MOXHbIX)
NCXOOO0B: BbiNaaeHue 1, 2, 3, 4, 5, 6.

d) V3 wecTtn BO3MOXHbIX BbinaBwwnx yucen {1, 2, 3, 4, 5, 6}
He KpaTHbl 3 TONbKO 4 yucna: 1,2, 4, 5. 3HauunT, N(D)=4 u

P(D)=N(D)/N=4/6=2/3.
OTBET: 2/3.

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
08.02.2014 yuyuTernb MaTeMaTUuKu I< 4 > >I 10




TTpasuno ymHoxeHus

e [Ina TOro 4toObl HAUTU YUCNO BCEX PaABHOBO3MOXHbIX
MCXo4oB He3aBUCUMOIO NPoBeaeHUA ABYX UCMNbITAHUX A

n B, criegyetr nNepeMHOXUTb 4YUCIIO BCEX WUCXOO0B
ncnbiTaHNA A N YNCI0 BCEX UCXOO0B UCMbITaHUA B.

Huisuvosa Touapa Pavawarcora, [ 1] [ [B> ][

11




Knrovyesble crnoea

* HeB0O3MOXHOE COobObITHE
» [locToBEpHOE COObITHE
* [1poTUBOMOSIOXHOE CObbITME

08.02.2014
yuunTenb MaTeMaTUKu

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,

<

>
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TTpumep 2

e HanTn BepoOATHOCTb TOro, YTO MNPU [ABYKPaTHOM
OpocaHnmn nrpanbHOro Kyobmka cymma o4KkoB:

a) paBHa l;
b) MeHbLle 13; cyMMa 2 KYOUK
C) MeHbLle 5; OMKOB | 1 | 2 | 3 | 4|56
d) MeHbLue 10. 1|2
2
= (3
.
< | 4 6
e
5(/61|7
6 |78

08.02.2014 T verone warowarman U< (B> ][ P




08.02.2014

CyMMa
04YKOB

1 KyOHK

6 | 7

A | N | W N

7 | 8

LUbiobnkoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
yuuTesnib MaTeMaTuKu

<

>
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PeweHue npumepa 2.a)

e Hantm BepoOATHOCTb TOro, YTO MNpPU ABYKPaAaTHOM OpocaHuu

UrpanbHOro Kyobmka cymma o4KkoB: cyMva 2 Ky6HIK

a) paBHa l; ouwoB | 1 |2 |3 |4 |56
1 |1 2|13 4| 5|6 |7

b) MeHblue 13; 2G5 675
C) MeHbllue 5; ; 3|4 |5|6|7]|8]9
2l 4|56 | 7|89 |10

d) meHbLle 10. “Ts 1617189 10012
PELWWEHMUE: 6| 718910112

a) MuHuMmanbHasi BO3MOXHasi CyMMa paBHa 2, Tak YTO CyMMa HMUKaK
He MOXeT ObITb paBHOM 1. 3HaunT, N(A)=0 n P(A)=0.

OTBET: P(A)=0.
3.E|er Mbl UMmelrin Ageynmio C HEeBO3MOXHbLIM coobITHUEeM. Tak

Ha3bIBalOT COObLITHE, KOTOpO€e HUuKorga He HacTynaeTt npu
npoBegeHM gaHHOIoO UCNbITaHUA, ero BepOATHOCTbL paBHa 0.

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
08.02.2014 yuyuTernb MaTeMaTUuKu I< 4 > >I 15




PeweHuwe npumepa 2.b)

e HaTm BepoOATHOCTb TOro, YTO NpPU ABYKPaTHOM

UrpanbHOro Kyobmka cymma o4KkoB:
a) paBHa 1;
b) MeHblle 13;
c) MeHblle 5;
d) meHbLle 10.
PELWWEHUE:

OpocaHuun
CyMMa 2 KyOHK
oukoB | 1 [ 2 [ 3 |4 | 5|6
1|2|3|4]|5]|6]|7
L2 (3[|4]|5]|6|7]|8
S|3[4|5]|6]|7[81]9
zZ 4 |5|6|7]8]9]10
y—
516|789 10|11
6| 7|89 10|11]|12

b) MakcumanbHO BO3MOXHO€ 3Ha4YeHMe CyMMbl paBHO 12. 3HA4uT,
WHTepecylllee Hac cobbITUe nponsouaeT npu nLO6om ncxoae

Hawero onbiTa. [loaToMy N(A)=N u P(A)=1.
OTBET: P(A)=1

30ecb Mbl UMeeM Aeno ¢ A0CTOBEePHbLIM cOObITMEM, T.e. COObITUE
00sizaTeNlbHO HaAacTynUT B AaHHOM UCNbITaHUU. BeposATHOCTbL

AOCTOBEPHOro cobbITUA paBHa 1.

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
yuuTenb MmaTeMaTUKu

08.02.2014

<

<

>

>
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PeweHue npumepa 2.c)

e Hantm BepoOATHOCTb TOro, YTO MNpPU ABYKPaAaTHOM OpocaHuu

UrpanbHOro Kyobmka cymma o4KkoB:
a) paBHa 1;

b) MeHble 13;
c) MeHblue 5;
d) meHbLle 10.
PELWWEHUE:

CyMMa 2 KyOHK

oukoB | 1 | 2 (3 | 4|5 |6
1213145 6|7

2345|678

S(3|4]|s5|6[7[8]9

2l 4|56 718910

“lsles|78|9 10|01
6| 7189 10|11]12

c) NMpun kKaxpom ©OpocaHMM KyOuUKa BO3MOXHbI
NMpepnonaraeTcs, YTO pe3ynbraTbl OpocCaHU He3aBUCUMBbI APYT
ot gpyra. o npaBuny ymHoXeHus1 N=6*6=36 (paBHOBO3MOXHbIX)
ucxoaoB. 3HAYUT, UHTepecyrlee Hac cobbiTue npousoungeTt
npu cneaywuwux 6 ucxopgax: (1,1), (1,2), (1,3), (2,1), (2,2), (3,1).
NMoatomy N(A)=6 n P(A)=N(A)/N=6/36=1/6. OTBET: 1/6

30€eCb Mbl UMEEM eN0 C HE3aBUCUMbIM NPOBEAEHNEM OABYX UCMbITAHUN.

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,

08.02.2014
yuunTenb MaTeMaTUKu

6 uUCcxXoOoB.

<

<

>

>
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PeweHue npumepa 2.d)

Hantn BeposiTHOCTbL TOro, YTO NpPU ABYKPAaTHOM OpocaHuu
UrpanbHOro Kyomka cyMmma o4KoB:

CYMMA 2 RyOIIK
a) paBHa 1; ouwoB [ 1 |2 [3 |4 [5]|6
b) MeHbLue 13; 1 §SNE S ol
L1234 |5]|6]|7]8
C) MeHblle 5; S|3[4]|5]6|7]|8]9
d) mMeHbLue 10. 2145167189710
516789 |10]|11
PELUEHMUE: 6| 7|89 |10|11]|12
d) Bmecto noacyeta Tex UCXoAOB, B KOTOPbIX HacTynaetr

UHTepecylLllee Hac coObiTMe A, nepeyucnum Te ucxodbl, B
KOTOPbIX OHO He HacTynaerT, T.e. CymMMa paBHa 10, 11 unu 12: (4,6),
(6,4), (5,5), (5,6), (6,5), (6,6). [MoaTomy N(A)=36-6=30 wm
P(A)=N(A)/N=30/36=5/6. OTBET:5/6

30ecb Mbl UMEEM OEeNo C NPOTUBONONOXKHbLIM CODbITUEM. Tak Ha3bIBaOT

coObITME, KOTOPOE HacTynaeT B TOM M TONbKO B TOM CIy4ae, Koraa He

05.0,HAETYNAET NHTEPECY MERGHRAGEOBIIHiAtEHa, << (> [ Dl] 1=

yuyuTesnib MaTteMaTuku




CobbiTus

CobObITeM HasblBalOT HEBO3MOXHbIM, €CIlT1 OHO HUKOraa
He HacTynaeT npu npoBedeHUN OAaHHOro MCNbITaHUA.
BepossTHOCTb HEBO3MOXHOIo cObbITUS paBHa 0.

CobbiTeM  HasblBalOT  OOCTOBEPHbLIM, €CNU  OHO
0b0A3aTenbHO  HACTynNMT B OAHHOM  UCMbITAHUWN.
BepossiTHOCTb 4OCTOBEPHOIo COObLITUS paBHa 1.

CobbITeM Ha3blBalOT MPOTMBOMNONOXKHBIM, €CIN OHO
HacTynaeT B TOM W TOMbKO B TOM cClyyae, Korga
He HacTynaeT NHTepecyloLlee Hac cobbITHe.

BeposatHocTb P(A) coObiTuas A N BEpOATHOCTb P(A)
MPOTUBOMOSMOXHOIO  eMy  cobblTna A CBAA3aHbI
cooTHowleHuem: P(A)+ P(A) =1.

08.02.2014 LUbiobnkoBa Tamapa PagHaxanoBHa, I< 4 > }I 19

yuyuTesnib MaTteMaTuku




TTpumep 3

 YyeHUKY npeanoXxXumnu Hanucatb Ha Agocke nrboe
ABY3Ha4YHoe u4ucno. Hantu BepoOATHOCTb TOro, 4To

9TO 4YMUNCIoO:

a) He OKaHYUBaeTCHd Hynewm;
b) coOCTOUT U3 pas3nNYHbIX LUPP;

c) He ABNdAeTCcA KBagpaToM Lienoro Ymcna;

d) He genutcsa Ha 17.

08.02.2014

LUbiobnkoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
yuuTesnib MaTeMaTUKu

<
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LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,

yuyuTesnib MaTteMaTuku
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PeweHue npumepa 3.a)

* YYyeHUKY NpensioXunu HanucaTb Ha OOcCKe noboe ABYy3Ha4HoOe
yncno. HanTn BepoATHOCTb TOro, YTO 3TO YMCIIO]

a) He OKaH4YMBaeTcHd Hynew;

b) COCTOUT U3 pasnnUYHbIX LNAP;

C) He aBnAeTcda KBagpaToMm Lenoro 4nmcna;
d) He genutca Ha 17.
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PELUEHUE: Bcero nmeetcs 90 aoBy3Ha4HbIX Yncersn. N=90.

a) [lyctb A —nHTepecytowee Hac cobbiTue, T.e. A={4ncrio He

oKaH4MBaeTCcs Hynem}, a A - NpoTUBOMONOXHOE eMy CObbITHE, T.€. A=

{yncno okaHymBaetcqd Hynem}= {10,20,...,90} .
CnepoatensHo, N(A)=9 n P(A)=N(A)/N=9/90=0,9.
3HauuT, P(A)=1-P(A)=1-0,9=0,1.

OTBET: 0,1

LUbiobnkoBa Tamapa PagHaxanoBHa, I<

08.02.2014

>

yuyuTesnib MaTteMaTuku
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PeweHue npumepa 3.b)

* YYyeHUKY NpeanoXunum Hanucatb Ha AOCKe nboe ABYy3Ha4YHoOe

yncno. HanTn BeposATHOCTb TOro, YTO 3TO YUCN(;

a) He oKaH4MBaeTcsd Hynew;

b) cocTouTt n3 pasnuyHbIX uUdp;
C) He aABnsAeTCcHA KBaapaToM LEenoro Ynmcna;

d) He genutca Ha 17.

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

PELUEHMUE: Bcero umeeTtcs 90 aoBy3Ha4YHbIX Yyncen. N=90.

a) [lyctb A —unHTepecyLlee Hac cobbiTne, T.e. A={4UCNO COCTOUT 13
pasnuyHbix Undp}, a A - NpoTMBONONOXHOE EMY CODbITUE, T.€. A=
{4ncno cocTounT U3 oanHakoBbIx Lndp}={11, 22, ..., 99}. N(A)=9.

P(A)=N(A)/N=9/90=0,9.

3HauuT, P(A)=1-P(A)=1-0,9=0,1.

OTBET: 0,1

08.02.2014

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,

yuyuTesnib MaTteMaTuku
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>
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PeweHue npumepa 3.c)

* YYyeHUKY NpeanoXunum Hanucatb Ha AOCKe nboe ABYy3Ha4YHoOe

yncno. HanTn BeposATHOCTb TOro, YTO 3TO YUCN(;

a) He oKaH4MBaeTcsd Hynew;

b) COCTOMUT N3 pasnnYHbIX LUJP;

c) He ABNAeTCcAd KBagpaToM Lefnioro Ymcna;

d) He genutca Ha 17.
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PELUEHMUE: Bcero umeeTtcs 90 aoBy3Ha4YHbIX Yyncen. N=90.

c) [lyctb A —unHTepecyoLlee Hac cobbiTne, T.e. A={4MCNO He ABNAEeTCH
KBaJpaToM Lenoro yicna}, a A - npoTUBOMONOXHOE eMy coObITHE, T.

e. A= {ynucno aBnserca KBagpaTom Lenoro yvicnal= {16,25, 36, 49, 64,

81}.

CnepoatensHo, N(A)=6 u P(A)=N(A)/N=6/90=1/15.
3HauuT, P(A)=1-P(A)=1-1/15=14/15.

OTBET: 14/15.

08.02.2014

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,

yuyuTesnib MaTteMaTuku
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PeweHue npumepa 3.d)

* YYyeHUKY NpeanoXunum Hanucatb Ha AOCKe nboe ABYy3Ha4YHoOe

yucno. HauTm BepoOATHOCTbL TOrO, YTO 3TO YUCITR
a) He oKaH4MBaeTcsd Hynew;

b) COCTOUT U3 pasnnUYHbIX LNAP;
C) He aABnsAeTCcHA KBaapaToM LEenoro Ynmcna;

d) He penuTtcsa Ha 17.
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PELUEHUE: Bcero nmeetcs 90 aoBy3Ha4HbIX Yncers. N=90.

c) [lyctb A —nHTepecyrowee Hac cobbiTue, T.e. A={4MCNO He AeNuTCH
Ha 17}, a A - NpoTMBOMNONOXHOE eMy cobbiTue, T.e. A= {uncno

nenutcad Ha 17}={17, 34, 51, 68, 85} .

CnepoatensHo, N(A)=5 u P(A)=N(A)/N=5/90=1/18.

3HauuT, P(A)=1-P(A)=1-1/18=17/18.

OTBET: 17/18.

08.02.2014

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,

yuyuTesnib MaTteMaTuku
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TTpumep 4

o [1Ba y4yeHUKa He3aBMCUMO ApYyr OT Apyra Hanucanu
Ha JOCKe No ogHOMy ABYy3HadHomy uducny. Hamgure

BEepPOATHOCTb TOrO, YTO:
a) OTW ABau4ucna pasfiunyHbl;
b) cymma ymucen paBHa 100;
c) CcymMMma u4ucen He borsbLue 25;
d) cymma yucen 6ornbLue 190.

LUbiobnkoBa Tamapa PagHaxanoBHa,

08.02.2014
yuuTenb MaTeMaTUKu

<
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PeweHue npumepa 4.a)

 [1Ba yuyeHMKa He3aBMCUMO ApPYr OT Apyra Hanucanu Ha AocKe no

oAHOMY ABY3Ha4YHOMY 4Mcny. Hanaurte BepoATHOCTb TOro, YTO:

a) 3TW ABa u4ucna pas3finyHbl;

b) cymma 4ncen pasHa 100;
c) cymma uducen He bonblue 25;
d) cymma 4dncen 6onbLue 190.

PELLUEHME: N=90%90=8100 (no npaBusy YyMHOXeHWS)

a) A_\={.qBa yucna pasfiudHbl},
A={aBa uncna oguHakoBbl}={(10,10), (11,11),..., (99,99)},

1 cnoco6: N(A)=90, cnegosaTtenbHo, N(A)=N-N(A)=90*90-90.

3Ha4nT, P(A)=N(A)/N=(90*90-90)/(90*90)=(89*90)/(90*90)=89/90.

2 cnocob6: N(A)=90, P(A)= N(A)/N=90/(90*90)=1/90 .
3HauuT, P(A)=1-P(A)=1-1/90=89/90~0,989.
OTBET: 89/90

08.02.2014 LUbiobnkoBa Tamapa PagHaxanoBHa, I< 4 >

yuyuTesnib MaTteMaTuku
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a)

b)
c)
d)

PeweHue npumepa 4.b)

[1Ba yyeHuKa He3aBMCMMO ApPYr OT Apyra Hanucanu Ha AocKe no
OoAHOMY ABYy3Ha4yHOMY uucny. Hangute BeposiTHOCTb TOro, YTO:

3TN ABa 4YnCJia pa3JyIn4yHbl;

cyMmMma uncen pasHa 100;

cymMMa vucen He 6onbLue 25;
cymMmma yucen 6onbLue 190.

PELLUEHME: N=90%90=8100 (no npaBusy YyMHOXeHWS)

b)

Ecnn nepBbIn y4eHMK Bbibpan 4nucno ot 10 Ao 90, ToO MHTEpPECYIoLLee
Hac cobbiTMe MNpoun3ouaeT, KakK TOMbKO BTOpPOM  BblbepeTt
HegocTawwee Oo 100 cnaraemoe. Ecnn nepBbin y4eHUK BblbOpan
4yucrno, bonbLee 90 (Takux Yyncen 9), To npu nNodom BbIBOPE BTOPOro
CyMMa oKkaxeTcs bonblle 100, T.e. UHTEpPECYOLEEe HAc cobbITnE He
npounsonageT. B octanbHbIX criyvasix, y BTOPOro y4eHMKa MMeeTcst no
O4HOW BO3MOXXHOCTW COCTaBUTb CyMmmy 100.

3Ha4unT, N(A)=90-9=81, P(A)=81/8100=0,01.

OTBET: 89/90 UpiGuosa Tamapa Pagnaxanosna, — [T'|[<q(| [ D> | [ D]

08.02.2014
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a)
b)

c)

d)

PeweHue npumepa 4.c)

[1Ba yyeHuKa He3aBMCMMO ApPYr OT Apyra Hanucanu Ha AocKe no

oAHOMY ABY3Ha4YHOMYy 4yncny. Hamgute BepoATHOCTb TOrO, YTO:
3TV ABa 4Yncna pasnuyHbl;
cymma vmcen paBHa 100;

CyMMa Yyncen He 6onblue 25;
cymma vncen 6onbLue 190.

PELLUEHUWE: N=90*90=8100 (N0 npaBuily yMHOXEHUS).
[lepebop cny4vaes (cM. B Tabnuue Ha criegyrowem cnamnae):

Ecnu 1-n yyeHuk BbliOpan 10, TO 2-1 y4EHNK MOXET BblOpaTb YMCIO OT
10 go 15 (6 cnyyaeB). Ecnn 1-n yyeHuK Bblbpan 11, TO 2-1 yYEHUK
MOXET BblOpaTb 4ncrno ot 10 go 14 (5 cnyyaes). na 12 6yget 4
cnyyas, ona 13 -3, ong 14 -2, and 15 — 1 cny4vaun.

BCEIO: N(A)=6+5+4+3+2+1=21.
P(A)=21/(90*90)=7/2700 ~0,0026. OTBET: 7/2700

08.02.2014 LUbiobnkoBa Tamapa PagHaxanoBHa, I< 4 > }I 29
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1 yYeHUK 2 YYEHUK
10 10|11 |12 13 |14 | 25 | 6 cny4yaeB
11 101112 |13 | 14 5 cny4vyaeB
12 10 11|12 | 13 4 cny4yas
13 10 | 11 | 12 3 cnyu4as
14 10 | 11 2 cny4as
15 10 1 cny4yawu
BCEIO CITYYAEB: 21

LUbiobnkoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
yuuTesnib MaTeMaTUKu

<[>
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d)

PeweHue npumepa 4.d)

OBa Y4eHUKa He3aBUCUMO ApPYyr OT Apyra Hanucasnum Ha AOCKe Nno

oAHOMY ABY3HA4YHOMY HUCHY. Hal‘/'lp,me BEPOATHOCTb TOro, 4TO:
9TV [Ba YMCra pasfnunyHbl;

cymMma vmcen pasHa 100;

CyMMa yucen He 6onbLue 25;

cyMma ymucen 6onbLue 190.

PELLUEHWE: N=90%90=8100 (N0 npaBuily yMHOXEHUA).
[Mepebop cny4daeB (cM. B Tabnuue Ha cregytowem crnange):

Ecnu 1- yyeHunk Bbibpan ot 10 go 91, To npu nobom Bblbope 2-ro y4eHnka cymma He
MoXeT 6onbLue 190, NOCKonbKy Aaxe 91+99=190.

Ecnun 1-i1 yyeHuk BbIbpan 92, TO 2-1 yY4EHUK MOXET BblbpaTb TOMbKO 04HO 4Mcno 99 (1
BapWaHT).

Ecnu 1-n yyeHuk BbIOpan 93, TO 2- y4EHMK MOXET BblbpaTh TOSMLKO 2 Ynucna: 98 unmn 99
(2 BapunaHTa). A T.4.

Ecnun 1-1 ydeHuk Bbibpan 99, TO 2-1 y4eHUK MOXET BblbpaTb ftoboe ymcrno ot 92 go 99
(8 BApMaHTOB).

BCEIO: N(A)=1+2+3+4+5+6+7+8=36. (CM. Tabnuuy Ha cnea.cnangax)
P(A)=36/(90*90)=1/225 =0,0044. OTBET: 1/225

08.02.2014 LUbiobnkoBa Tamapa PagHaxanoBHa, I< 4 > }I 31
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1 yyeHuK 2 YYEeHUK
1011|1213 (14|15 16|12 18|18 10|11 |12 |13 (14|15 (16 |11 |18 |19
20|21 |22 |23 |24 |25 |26 |27 28 |29 20|21 |22 |23 |24 |25 |26 |2/ |28 |29
3031|3233 (34|35 /36|32 /38|39 3031|3233 (34|35 (3634|3839
40 41 |42 43 |44 |45 |46 |47 48 |48 4041 42|43 |44 |45 |46 |47 |48 |49
50|51 |52|53 /54|55 56|52/58 |59 50|51 |52|53|54|55|56 52|58 |59
60|61 62|63 64|65 66|67 6869 6061|6263 |64|65|66|67|68 |69
70 |11 |2\ 13 A5 6| H 18|78 70 |1 |2\ B A5 16| H |8 FS
80|81 82|83 84|85 86|81 88|89 80|81 82|83 84|85 8687188 |89
90|91 (92|93 /94|95/96 |97 |98 |99 91+99=190 9091|9293 (94|95 (9697|9899

Ecnu 1-n y4yeHuK BbiOpan ot 10 oo 91, To npu nodom BbiIbOpe 2-ro
y4yeHMKa cyMmma He MoXeT bonbLlue 190, NoCKONbKy aaxe 91+99=190.
A Hac uHTepecyeT cobbiTue A = {cymMma ABY3Ha4HbIX 4Yucen
oonbLlue 190}

08.02.2014

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
yuuTenb MmaTeMaTUKu
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1 yyeHuk 2 YYEHUK Kon-Bo cny4vaes

92 9293 (94 95 9697|9899 1
93 9293 (94 95 96 97|98 |99 2
94 9293 (94 95 96|97 |98 |99 3
95 92 93 /94 95|96 |97 |98 |99 4
96 92 93 /94 95|96 |97 |98 |99 5
97 92 93|94 |95|96 |97 |98 |99 6
98 9219394 |95|96 |97 |98 |99 7
99 92 93 (94 |95(96 |97 (98 | 99 8

BCEIO CNYYHAEB: 36

Ecnn 1-n yyeHuk Bblbpan 92, TO 2- y4EHUK MOXET BblbpaTb
TONbKO OA4HO YK1Co 99 (1 BapuaHT).

Ecnn 1-n yyeHuk Bblbpan 93, TO 2- yY4EHUK MOXET BblbpaTb
TONbKO 2 Ynucna: 98 unu 99 (2 BapmaHTa).

Ecnn 1-n yyeHuk Bblbpan 99, TO 2- yY4EHUK MOXET BblbpaTb
noboe yncno ot 92 4o 99 (8 BapnaHTOB).

BCEIO: N(A)=1+2+3+4+5+6+7+8=36.
P(A)=36/(90*%90)=1/225.

LUbiobnkoBa Tamapa PagHaxanoBHa, I< 4 >

08.02.2014

>
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O kombuHaTtopuke

« Kak mMbl BMAMM, BbliucrieHne 3HadeHun N u N(A)
npeacTaBnsaAeT onpeaeneHHble CroXHOCTMW.

« [MpaAmoe nepeyuncrneHne (BbiNUCbiBaHMe, nepebop) Bcex
BO3MO>KHOCTEN MOXXHO MPOBECTU NULLb B CPaBHUTENBHO
HebOonNbLUOM KONM4ecTBe 3aaau.

« 1N noacyeta KonuyectBa pasfnyHbiX KoMOUHauuW,
yOOBNETBOPALMX TEM UM UHbIM  YCITIOBUAM,
NCNONb3YTCA METOAbl U PaKTbl KOMOUHATOPUKM.

* [10BONbHO 4acCcTO rOBOPSIT, OCHOBbI KOMOWHATOPUKU W
TEOpUN  BEPOATHOCTEM co3ganu U paspaboTanu
dopaHuy3ckmue matematukn XVl Beka [Nbep Pepma n bnes
[lackansb.

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
08.02.2014 yuyuTernb MaTeMaTUuKu I‘ ‘ b >I 4




08.02.2014

Teopusa BeEpoOATHOCTU
bnes [Mackasnb
[lbep Pepma

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
yuuTenb MmaTeMaTUKu
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Paccmotpum 3aaavy

« Gepma u [llackanb pewanu MHTEPECHble 3adadn u B
nepenucke mexagy cobon n ¢ gpyrumm maremartmkamu
obcyxganu noaxodbl K WX pPELUEeHUo, MNOoSyYeHHble
pesynbTaThbl, CBSA3b C APYrMMK 3agavyamMu, BO3MOXHOCTU
NMPUMEHEHNS B HOBLIX CUTYaLMAX U T.1.

 PaccmoTpum 3agady, KOTOPYHD MOXHO OTHEeCTU K
3ajladyaM, C KOTOpbIX Hadanocb pa3BUTUE TeopUu
BEPOSATHOCTEN WNW, KaK euwe Toraa roBOpUnu,
KoMbUHamopHO20 aHasu3a.

 E€ npegnoxun lNackanto kaBanep ge Mepe — Becbma
BITUATENbHbIN nesTenb npwu aBope Koporid
JITrogoBuka XIV.

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
08.02.2014 yuyuTernb MaTeMaTUuKu |< ‘ } >I 36




UrpanbHyO KOCTbL OpocaroT 4 pa3sa.

TTpumep 5.

e Y10 OOoNnee BepoATHO:
— LwecCTepKa noABUTCA XOTA Oobi 1 pas,

nIn xe,

— LwecCTepKa He NosABUTCA HU pa3y?

08.02.2014

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
yuuTesnib MaTeMaTUKu

<
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PeweHue npumepa 5

* [lo npaBuny YMHOXEHUS Npu YeTbIpeXKkpaTHOM OpocaHum
urpanbHom KocTn N=6*6*6*6=6* =1296 NCX0O0B.

« Cama popmynmpoBKa 3aga4vn ACHO YKa3bIBa€ET Ha TO, UTO
Mbl UMEEM [ES10 C Napon NPOTUBOMNOMNOXHbLIX APYr ApYyry
COObITUN.

e YT0 xe 0603HaunNTb 3a A, a 4to - A?

* To cobbITne, BEPOSATHOCTb KOTOPOro NPOLLE COCUYMTATD,
yaobHO 00603HaunTL A.

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
08.02.2014 yuyuTernb MaTeMaTUuKu I< 4 > >I 38




PeweHue npumepa 5

UT0 03HaA4aEeT “riosierieHue wecmepku xomsi 6b1 0OUH pa3
(l?

,U,J'IFl noABIiEHNA LLECTEPKN MHOTO Pa3rinv4HbIX CMTyaLlMVI:
0 wecTepka npu TpeTbem BpocaHun,
0 LlecTtepka npn nepBoM 1 TPETbLEM BpOCaHUM U T.N.

He o4yeHb rnoka AACHO, Kak nx Bce nepecymnTaTb.
Mbl He Byaem aToro genatb.

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
08.02.2014 yuyuTernb MaTeMaTUuKu I< 4 > >I 39




OTBET: nosiBneHue xoTs Obl 0OHOU LLECTEPKU dbornee 9

PeweHue npumepa 5

[TycTb cobbiTue A= {Wwecmepka He rnosieumcs Hu pasys}.

OTO O3HAYaET, YTO NPU KaXxXJ0M U3 4 DPOCKOB MMEETCS
POBHO 5 ucxoaoB: BbinageHue 1, 2, 3, 4, 5.

Mo npaBuny YMHOXeHUs1: N(A)=5*5*5*5=5%=625,

3HaunT, P(A)=5%/6'=625/12960,4823; €3
P(A)=1-P(A)=1-0,4823=0,5177. G@
Takum o6pasom, P(A)>P(A). @

BEPOSATHO, YeM NOJSIHOE OTCYTCTBUE LUECTEPOK NpuU
YyeTbipex 6pocaHusAX nrpanbHON KOCTM. ’Q?'f@

08.02.2014 LUbiobnkoBa Tamapa PagHaxanoBHa, I< 4 > }I 40
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MOXHO U Tak pewuTb 3aAavy:

Ha KaXX40W U3 YeThipeX KOCTEW MOXET
BblMacTb Ntoboe 13 LWecTn Yyucen,
He3aBUCUMO Apyr OT gpyra.

@ O @ Bcero BapnaHtoe 6-6-6 -6 = 1296

KonunyecTBo BapunaHTOB bes LECTEPKN

OyneT, COOTBETCTBEHHO, 5 -5 -5 -5 =625

0 B ocTanbHbIX 1296 — 625 = 671
BapuaHTax LlecTepKka BbinageT XoTa Obl
OAVH pas.

3HauYWT, NosIBNEHNE LUeCTepKn XoTs Bbl
OflVH pa3 Npw YeThipex BpocaHusiX
MPOMCXOAMUT Yalle, YeM ee HEMOSIBNEHME.

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
08.02.2014 yuyuTernb MaTeMaTUuKu I< 4 > >I M




Ona 3 6pocaHuu oTseT Apyrou

0 P(A)=53/63=125/216;
0 P(A)=1-P(A)=1-125/216=91/216.
0 Takum obpasom, P(A)<P(A).

OTBET: nonHoe oTcyTCcTBUE LLECTEPOK OOree

BEPOSITHO, YeM NosiBrieHue XoTs 6bl 04HOW LLeCTepKn
npu Tpex 6pocaHuAX UrpanbHOM KOCTH.

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
yuuTenb MmaTeMaTUKu

08.02.2014
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TTeep epma (1601-1665

Benukuy (ppaHIy3cKUH MaTeMaTHK, OJUH U3
co3jaTesiell aHa/IMTHUECKOW TeoMeTpHH,
MaTeMaTHUeCcKOro aHa/lau3a, TeopuH
BepOosITHOCTeH U Teopuu unces. ITo rpogeccuu
FOpHUCT, ¢ 1631 roja — coBeTHHUK I1apjiaMeHTa B
Tyny3se. BaecTsijuil Moauraor.

MaremaTuKa Bcerja 6pi1a g1 @epma auib
yBJleueHHeM, U TeM He MeHee OH 3a/10XK Ul
OCHOBBI MHOTUX ee obOsacTeil. ABTOp psfia
BbIZIAFOII[ X C1 HaYUHBbIX paboT, OOMBIIHHCTBO U3
KOTOPBIX ObITI0 H3aHO rocie cMepTu . ero
cbiHOM, — "Pa3ninuHble counHeHus" (1679); ipu
U3HU DepMa I10/IydeHHble UM pe3y/bTaTbl
CTAaHOBM/TUCh U3BECTHBI YUéHbM OJtarojaps
Teperucke U JTMUHOMY OOIIIeHHEO.

http:/www.peoples.ru/science/mathematics/fermat/

08.02.2014 T verone warowarman U< (B> ][ P




bnes TTackanb (1623-1662)

bnes lNackanb pognsicAa B KnepMmoH-®eppaHe B cemMmbe lopucTa,
MHTepecoBaBLUEroca ectecTBosHaHnemMm n mareMmartukon n gasLiero CBomm
AeTaM LUMpoKoe U rnybokoe obpa3oBaHue. Y lackansa oueHb paHo
nposABU/INCb MaremMmarnueckue cnocobHocTtn. B 12 neT oH ocBoun "Havana”
EBknnga. Yxe B 16 et oOH Hanucasl opurmHa/ibHoe counMHeHue o
KOHNMYEeCKNX ceueHunsx, rge ncnosibzoBasl mertoq [lesapra gns
NokKasaresibCTBa OJHOW N3 OCHOBHbLIX TeopeM NPoeKTMBHOW reomeTpun. B
1645 r. oH pa3spaboTan apupmeTnyecKyro MalliMHy /13 aBTomMmarnsaLmm
BblunC/IEHUI — Npoo6pa3 coBpeMeHHbIX KOMNbLITEPOB. B o6nactn teopun
yncen Nackasib yctaHoOBWU/1 O6LWWMIA NpU3HaK Ae/IMMOoCTN /l060ro Lesoro
yncna Ha o boe Lenoe Ynco, a Takke nsobpen apmgmemqecmﬁ
TPeyrosibHUK («TpeyrosibHUK lNackasa»), No3BOJIAILWNIA J1erkKo
noZcuntbiBaTtb OMHOMMasIbHbIe KO3(h P eHTbI

1

1 1

1 2 9
13 3 1
14 6 4 1

151010 6 1
1 61520 156 1

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
08.02.2014 yuyuTernb MaTeMaTUuKu I< 4 > >I a4




08.02.2014

®paHyy3cknin matemMaTuk, PU3NK, PENUrMO3HbLIN
domnnocod U nucaTens.

-CopmynupoBan oAHY H3 OCHOBHBIX TeOpeM [P O€KTHBHOI
reoOMETPHIL

-PaGomer mo apudmeTiKe, TeopHH uyHcen, anredpe, TeOpHH
BEP OATHOCTEIL

-CKOHCTPYHp OBal CyMMHPY FOITY K0 MALIHHY .

-OgH M3 OCHOBOIIOJOKHHKOB THAPOCTATHKH, VCTaHOBHT €€
OCHOBHOIT 3ak0H (3akoH Ilackana: pJaBiieHHE Ha IIOBEPXHOCTH
AHAKOCTH, IIPOH3BOJHMOE BHEIHHMH  CHIaMH, IIepeaaeTrcs
AHAKOCTBK) OJHHAKOBO BO BceX HarpasleHix). Ha 3akoHe
[TackanAa ocHOBaHO AEICTBHE T'HPABIHYECKIIX TPECCOB H JIPYTIHX
THAP OCTATHYECKIIX MalIHH.

-PaboTel 1o TeopHH BO3AY IHOTO JaBJIEHILA.

-IIpomssenenisa: «lIrceMa K mpoBHHLHaALY», «MBbIcH» B HHUX OH
Pa3BHBAET IPEICTABIIEHHE O TPArHYHOCTH H XPYIIKOCTH YET0BEKa,
HaxOJAI[erocd MeKIy AByMA OesgHaMH — OeCKOHEYHOCTBI H
HHYTOKECTBOM (UENOBEK — «MBICIAMIHIT TPOCTHHK»). CrIrpan
3HAUHTENBHY 0 POJIb B (hopMIp OBaHHH (ppaHLIy3CKOIT KIac CHUECKOIT
TP O3BL

http://tamna.aib.ru/biography/blez-paskal. htm

LibibnkoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
yuyutenb MaTeMaTUKu I< 4 > }I 45




Ana yuitenen marematuku

Has3BaHune §51 «[1pocteniune BepoATHOCTHbIE 3a4a4n» B
y4ebHuKe ansa 10—11 knaccoB coBnagaeT ¢ Ha3BaHMeM §20
B y4yebHuKe Onsa 9 knacca. 3Ty naparpadpbl coBragatoT
Mexay cobon 1 No coaep)KaHuto: BEPOSATHOCTb Kak Modernb
peanbHbIX  CNyYanHbIX coObITUN,  KIlacCU4eckoe
onpeferieHne BEepPOSATHOCTU, anropuTm BblYMNCIIEHUS
BEPOATHOCTM MO 3TOMY oOnpeaeneHuto, CBA3b Mexay
BEPOSATHOCTbLIO COObLITUA N NPOTUBOMNOMOXKHOIO EMY COBbITUSA
— BOT OCHOBHblE aKUeHTbl B §51. B TO ke BpemMa npsiMbIX
LUTUPOBaHUN N3 y4ebHMKa ONna 9 Krnacca HeT. TeM caMbiM
y>Xe U3BECTHbIN N3 OCHOBHOW LWIKOJSIbl Y4EOHbIN MaTepuan
NOBTOPSIETCA U 3aKpennaeTcss Ha HOBOM MacCUBE NPUMEPOB
n 3agau.

LbibukoBa Tamapa PagHaxanoBHa,
08.02.2014 yuyuTernb MaTeMaTUuKu |< ‘ } >I ae




Ana yuitenen marematuku

TepMUH «npocTenine» B NpPUMeEHEHUN K BEPOATHOCTHbLIM
3agjadyam O3Ha4yaeT OTCYTCTBUE doopmyrnibHOU
KOMOMHaTOPUKM (Yncra pa3MeLLEHNN U coveTaHuin). Bo Bcex
npyumMmepax n 3agadax 3Toro naparpada BrofiHe xBaTaeT
npaBuna YMHOXeHUsi, OpPMyNMpPoOBKa KOTOPOro Mbl,
pa3ymeeTcsi, MOBTOPSIETCS M B [AAaHHOM Yy4ebHuKe Ons
ctapwen wkonbl. [lo3aTomy, HECcMOTpsa Ha MpucyTcTBME
TEpMUHA «BEPOATHOCTHbIE» B Ha3BaHWM naparpada, C
y4ebHOM TOYKM 3peHust B §51 3akpennsercd ymeHue
paboTaTb C NPOCTEULLNMM KOMOUHATOPHBLIMU CUTYaLUSIMMU:
NPOBOANTb HEMNOCPEACTBEHHbIM Nepebop BCeEX Cryyaes,
pasyMHO OpraHuM3oBbiBaTb nepebop W MUCNoNbL30BaTb
npaBuro  yMHoxeHusi.  [loxanyn,  eOQWHCTBEHHbIM
OTINNYNEM SABNAETCH OTCYTCTBUE AepeBa BCEBO3MOXHbIX
BapuaHTOB. JTOT MaTtepuari OCTaeTcd B OCHOBHOW
LLIKOSE.
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Ana yuitenen marematuku

PaccmoTpeHune LLeNOYKM nocnenoBaTenbHO
YCITOXHSAKOLWMXCA KOMOMHATOPHbIX NMPUMEPOB NOABOAUT K
HEOOXOOAUMOCTN pacClUUpPUTb UMEKLWNNCA TEXHUYECKUN
annapart KombuHaTopuku. 'pybo roBopsi, CTaHOBUTCH YXe
TECHOBATO AEWCTBOBATb B paMKax nub rnepebopa wu
npaBusia YMHOXEHMS. TeM caMbIM CTPYKTYPHO §51 obpasyer
MOCTUK MeXay mMaTtepuanom B TOW UM UHOWU Mepe
M3BECTHbIM M3 KypCa OCHOBHOW LUKOSIbl U HOBbIMU ONSA
YY4EHUKOB NOHATUAMU pasMeLLEHUA U cCOYEeTaHUA.

XoTtenocb Obl 0bpaTUTb cneumanbHOEe BHMMaHWE Ha
npumep 5: «MrpanbHy0 KOCTb BpocatoT YeTbipe pasa. YTto
boriee BEPOSATHO: TO, YTO LLUECTEPKA NOABUTCA XOTH Obl OAUH
pas, UNn e, 4YTO LUecTepka He nosaBuTca HU pasy?» OH
NMHTEPECEH C WUCTOPUYECKOMN TOYKM  3pEHUd, TaK Kak
NOCNY>XNI OOHOW M3 OTNPaBHbIX TOYEK K co3gaHuto B XVII
BEKe Teopun BEPOATHOCTEN.
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Ana yuitenen marematuku

BaxeH OH W cogepXaTefibHO, TakK Kak No CyLleCcTBY
ABMNAeTCA OOHOM U3 npocTeuwnx cxem bepHynnu
He3aBMCUMOro NOBTOPEHUA UCNLITAHUA C OBYMA UCXo4aMu,
T. €. ABNAETCH CBOEro poaa nponenesTMkon matepuana §54,
3aKknwynTenbHoro B aTon rnase. Kpome Toro, B aHanmse
9TOro npumMmepa HACHO YyKasaHO, 4YTO OCHOBOW pelleHuns
ABNAeTca (B ovyepenHou pas!) npasurno yMHoxeHus. Ecnn
oenucrteoBaTtb npegnonarad, 4Yto  Teopema bepHynnum
3apaHee U3BECTHA, TO OTBET AJIA BEPOSATHOCTU TOro, 4YTo
LLIeCTEPKA HE NOSABUTCA HU pasy, cnegosano Obl MosyynTb
Kak P(A2=(5/6)4 . Mbl nony4yaem TOT e OTBET, HO kKak P
(A)=5*/6%, roe [OnNdA BbMUCIIEHUA U YUCIUTENd, WU
3HaMeHaTena nNpPUMEHSAETCA VYXe XOpOoLWOo W3BEeCTHOoe
NpaBnIIo YMHOXEHUSL.
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Onsa quenem MaTeMaTUKU
G = k\(n - k)! oAy = (n - k)!

B §52, dopmanbHO, npuBeaeHbl cBeaeHus 06
MCNoNbL30BaHUM OBYX, nNoXanym Haumbonee 3HaAKOMbIX
OOMNbLUNHCTBY y4ynTenenm, KOMOMHATOPHLIX opmys (cMm.
BBepxy). Bo mHormx YMK ang wkosnbl npu n3noxXeHun atoro
y4eOHOro marepuarna aBTopbl BblOUpaloT CTUSb, ONU3KUIA K
cnpaBoYHOU nuTepatype. A UMEHHO, KpaTKo (OOPMYnUpYIoT
onpeaeneHns Toro, YTo UMeH C* 0603 A* 1aeTca cnmBonamm
C* n A*, coobuwarloTt aBe npmBeaeHHbIe Bbllle dOpMynbl U
OAalT HEeCKOSIbKO MpUMepoB UX UCMoNb3oBaHUA. Hert
COMHEHMNW, YTO 3TO CaMbIi KOPOTKUN NYTb K UCMOMNb30BaHUIO
yKasaHHbIX OpMYyST NpU peLlleHnn 3agad. 3a4acTyo Takou
KOMOMHATOPHbLIN «NUKDOE3» NPoBOAUTCA U B 9 Krnacce, a B

HekoTopbiX YMK gaxke v B 7 Knacce.
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CrnpaBoYHble MaTepHakbl

JneMeHTapHbIe COOLITHA (d/1eMeHTapHble HCXO/BI) ONBITa — MpOCTeiuue CoOLITHS,
KOTOPBIMM MOXET OKOHYMTBCS CyYaiHbid onbIT. CyMMa BEpOSTHOCTEHN BCeX 3/leMeHTap-
HbIX COOBITHH OIBITA paBHa 1.

BepoaTHOCTD COOBITHA A paBHa CyMMe BepOATHOCTEl sNeMeHTapHBIX coObITHH, 61aro-
MPUATCTBYIOLMX 3TOMY COOBITHIO.

O6beauHenne cobbiTHi AUB — cobriTiie, cocTosilee M3 d1eMEHTapHbIX MCXOJOB,
6;1arONPUATCTBYIOIUX XOTA OB 0JHOMY U3 COOLITHH A, B.

[lepeceyenue cOOBITHI A N B — cOBBITHE, COCTOSILLKE U3 3/IEMEHTAPHBIX UCXOAOB, Oua-
TOMPUATCTBYIONIUX 060MM cobBITUAM A U B.

IpoTHBONO/OXKHOE COOBITHe, CobbITHE A, cocToAwee M3 TeX H TONbKO TeX 3/ieMEHTap-
HBIX HCXO/IOB OTIbITA, KOTOPBIE He BXOAAT B A, HAa3bIBAETCS NPOTUBONONOXKHBIM COOBITHIO A,

HecoBMecTHbBIE COOBITHA — cOBBITIA, KOTOPbIE HE HACTYTIAIOT B OiHOM ombite. Hamnpu-
Mep, IPOTHBOIION0KHbIE COOLITHA HECOBMECTHHI.
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-Beﬁo;rmoc'm HPOTHUBOMOJIOXKHBIX COOBITHIA:
P(A)+P(A) =1; P(A) =1-P(A).
dopmyJia CII0KeHUs BepOSTHOCTEH:
P(AUB) = P(A)+P(B) —P(ANB).

dopmyna cj10)KeHHUsI BEPOSTHOCTEH /11 HECOBMECTHBIX COOBITHH:

P(AUB) = P(A) + P(B).
dopmyna yMHOXKEHHS BEPOSITHOCTEH:

P(ANB) = P(A) -P(BJA),

rie P(B|A) — ycnoBHasi BepOSITHOCTh COOBITUSA B MpU YC/IOBUHM, UTO COOBITHE A HACTYIIUIO.
He3aBucumblie coobiTHA. CoOBITUA A YW B Ha3bIBalOTCA HE3aBUCUMBIMHU, €CIU

P(ANB) = P(A)-P(B).

dopMyna BepOATHOCTH k yCnexoB B CEpMH U3 n McnbITaHUM bepHysuim:

k .k n—k
Cnp q )
n!

S e —1_
rae C, = Kl(n—k)1 — IMCIIO COYETaHUM, p — BEPOATHOCTD yCIIeXa, q = 1 — p — BepoATHOCTH
HeyZayu B OJHOM HCIILITAHWH.
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